
İzmir Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Cemil
Tugay, Türkiye'nin sokak
hayvanlarıyla ilgili en
önemli tesislerinden
İzmir Büyükşehir Beledi-
yesi Pako Sahipsiz Hay-
van Bakımevi ve Sosyal
Yaşam Kampüsü'nü ziya-
ret etti. Başkan Cemil
Tugay, yüzlerce sahipsiz
köpek için İzmirlilere ses-
lendi: "Hafta sonu ya da
hafta içi yarım saat gez-
dirin, hem onlar hem siz
iyi hissedeceksiniz. Haya-
limiz, sokakta sahipsiz
tek bir hayvan kalma-
ması." Yaklaşık iki kilo-
metrelik mesafede doğa
yürüyüşü yapan ve kö-
peklerle zaman geçiren
Tugay, mama üretim te-
sisini de ziyaret ederek
bilgi aldı.  n 6’da 

Kuşadası Belediye
Başkanı Ömer
Günel,  belediye-
nin kullandığı
kredilerle ilgili
olarak "Biz bu-
güne kadar çekti-
ğimiz her krediyi
son kuruşuna
kadar Kuşadası
halkına hizmet
üretmek için kul-
landık. Şimdi ala-
cağımız krediyle
Kuşadası'nın ihtiyacı olan tüm yolları yapa-
cağız. Aydın Büyükşehir Belediye Mecli-
si'nde kredi çekilmesine hayır dememizin
nedeni ise hizmete karşı olmamızdan kay-
naklanmıyor. Kaldı ki bugüne kadar Aydın
Büyükşehir Belediyesi'nin İller Banka-
sı'ndan yaklaşık 3 milyar 600 milyon kredi
kullanmasına onay vermişiz. Kötü niyetli
olsak buna da onay vermezdik. 

BİZE BORÇLU BIRAKACAKLAR

Burada altını çizmek istediğim bir nokta
var. Aydın Büyükşehir Belediyesi şu an tari-
hinde hiç olmadığı kadar borçlanıyor. Ben
bu kadar borçlanma talebinin, Aydın Bü-
yükşehir Belediyesi'nin bir sonraki dö-
nemde kesinlikle iktidarı kaybedeceğini
bilip, CHP'ye borçlu bir belediye bırakma
niyetinden kaynaklandığını düşünüyorum"
diye konuştu. n 4’te 

Bir Büyüdük
pir Büyüdük

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin,
Baba Destek Eğitim Programı
(BADEP) ile babalar, çocuklarıyla
oyun oynamaktan empatiye, de-
mokratik ilişkiden ev içi sorumluluk
paylaşımına kadar pek çok konuda
"yeni nesil babalığı" öğreniyor, ba-
baları gibi babalık yapmıyor. 

İKİ KURUM BİR ARADA

Bir babanın babasından gördüğü
eğitimi kendi çocuğuna aktarması
artık demode görülüyor. Baba des-
tek programları ile babalar yeni
nesil yetiştiriliyor. İzmir Büyükşehir
Belediyesi Kadın ve Aile Hizmetleri
Dairesi Başkanlığı Kadın Çalışma-
ları Şube Müdürlüğü ile Anne
Çocuk Eğitim Vakfı (AÇEV) babala-
rın çocuk gelişimindeki rolünü de-
ğiştiriyor. Eğitimlerde geleneksel
baba rollerinin ötesine geçilmesi
amaçlanıyor. n 2’de

Babanız gibi baba
olmayın eğitimi

8 Mart Dünya Kadınlar Günü kap-
samında Tire Organize Sanayi Böl-
gesi’nde (TOSBİ) düzenlenen “Üç
Miras, Bir Vizyon, Tek Gelecek” pa-
nelinde, kadın liderliğinin sanayi,
gastronomi ve turizm üzerinden
kent ölçeğinde yarattığı dönüşüm
gündem taşındı. n 4’te

Kadınlar ekonomiye
katkılarını anlattı Kredilerin hesabını

kurus kurus veririz
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Gıda Perakendecileri Derneği Baş-
kanı Alp Önder Özpamukçu, Türki-
ye'de kişi başına yıllık 213 kilogram
ürün kaybı olduğunu belirterek,
"ABD'de kişi başına 99 kilogram
kayıp, AB'de 71 kilo, Almanya'da
63 kilo. Bunun yüzde 40'ı tarlada
oluyor” dedi. n 7’de 

Gıda israf etmeye
tarladan başlıyoruz

Ege Mobilya Kâğıt ve Orman Ürünleri
İhracatçıları Birliği, Yaşar Üniversitesi
ve 4.12 Design Hub işbirliğiyle düzen-
lenen “ThinkPack Ambalaj Tasarım
Çalıştayı”, endüstriyel tasarım öğren-
cilerini sektörle biraraya getirerek sür-
dürülebilir ve uygulanabilir ambalaj
çözümlerine odaklandı. n 5’te

Yaratıcı ambalajlar
çalıştayda tasarlandı

İzmir Ekonomi Üniversitesi (İEÜ) Elek-
trik-Elektronik Mühendisliği Bölüm
Başkanı Prof. Dr. Aydın Akan, Avrupa
Sinyal İşleme Birliği (EURASIP) tarafın-
dan ‘2026 Üstün Hizmet Ödülü’ne
layık görüldü. n 5’te 

Prof. Dr. Akan’a 
Avrupa’dan ödül

Hazine ve Maliye Ba-
kanı Mehmet Şimşek,
"TÜİK tarafından
bugün açıklanan GSYH
verilerine göre ekono-
mimiz 2025 yılının son
çeyreğinde yıllık yüzde
3,4, çeyreklik yüzde 0,4
büyüdü. 2025 yıl geneli
büyümesi yüzde 3,6
gerçekleşti. Milli gelir
1,6 trilyon dolara, kişi
başına gelir 18 bin 40
dolara yükseldi” dedi. 
Büyümenin dolara çev-
rilmesi ile ortaya çıkan

çelişkiler ve tuhaf veri-
ler kafa karıştırdı. Önce-
likle 2025 yılı GSYH’yi
dolara çevirdiğimizde
Türkiye 1 trilyon 596
milyar dolar büyüklüğü
yakalamış durumda. Kişi
başına düşen ortalama
gelir de 18 bin 040
dolar ile aylık gelir 2 as-
gari ücrete denk geli-
yor. Sabit fiyatlarla
ekonomi yüzde 3,6 bü-
yürken, dolar cinsinden
büyüme yüzde 17,5’e
ulaşıyor. n 7’de 

“Ticaret Gazetesi” 6 Mart 2026 Cuma gününden 
itibaren “İŞ’TE EGE” adıyla yayın hayatına devam edecektir. 

Kamuoyuna saygıyla duyururuz...
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Kalcık su altında kaldı
3’te

Kuşadası'nda yapılacak yol yatırımlarıyla ilgili İller Bankası'ndan kredi çekilmesi için meclisten yetki isteyen
Başkan Ömer Günel, "Biz aldığımız kredileri son kuruşuna kadar hizmet üretmek için kullanıyoruz” dedi



İzmir Büyükşehir Belediyesi
Kadın ve Aile Hizmetleri Dairesi
Başkanlığı Kadın Çalışmaları Şube
Müdürlüğü, Anne Çocuk Eğitim
Vakfı (AÇEV) iş birliğiyle babaların
çocuk gelişimindeki rolünü
güçlendirmeye çalışıyor. Geleneksel
Türk kahvesinin demode görülüp 3.
Nesil kahveciliğe geçilmesinin ardın-
dan geleneksel babalık da yeterli
görülmeyerek yeni nesil babalık
topluma empoze ediliyor. Geleneksel
baba rollerinin ötesine geçerek
çocuğunun bakımında ve gelişi-
minde "yardımcı" değil "sorumlu"
ebeveyn olmayı hedefleyen babalar,
BADEP çatısı altında bir araya
geliyor. 3-6 ve 7-11 yaş grubunda
çocuğu olan babalara yönelik düzen-
lenen program, katılımcıların deney-
imlerini paylaştığı interaktif bir
ortamda gerçekleşiyor. Uzman eğit-
men eşliğinde yürütülen oturum-
larda, babalar çocuklarıyla daha
yakın ve güvene dayalı ilişki kur-
manın yollarını keşfediyor. Pro-
gramın en önemli hedefi ise ev içinde
şiddetsiz, demokratik ve cinsiyet
eşitliğine dayalı bir iklim yaratmak.
Babalar, çocuklarının eğitim süreçler-

ine nasıl katılacaklarını, onları dinle-
menin ve anlamanın inceliklerini bu
eğitimlerde ediniyor.

BERABER AYNI SINIFTA 

Çocukların yaş gruplarına göre
özelleştirilen eğitimlerde, sadece ba-
balar değil aile bütünlüğü de
gözetiliyor. 3-6 yaş grubuna yönelik
eğitimler, toplam 16 hafta sürüyor.
Babalar, çocuklarıyla iletişimden
sağlıklı cinsel yaşama kadar geniş bir
yelpazede eğitim alıyor. Programın
en renkli anları ise babaların çocuk-
larıyla sınıfa girdiği Baba-Çocuk Otu-
rumunda yaşanıyor. Ayrıca süreç
boyunca annelerle yapılan toplantılar
sayesinde anne-babalar arasında
ortak bir dil oluşturuluyor. 7-11 yaş
grubuna yönelik eğitimler ise okul
çağındaki çocukların değişen
ihtiyaçlarına odaklanıyor. Bu grupta
babalar, 15 hafta boyunca bir araya
geliyor. Okul, arkadaş çevresi ve
yaşam zorlukları gibi konular
masaya yatırılıyor.

Program, İzmir Büyükşehir
Belediyesi Kadın Çalışmaları Şube
Müdürlüğü Toplumsal Cinsiyet
Eşitliği Kolaylaştırıcısı ve AÇEV

BADEP Eğitimcisi Hakan Özalkan
yönetiminde, kentin farklı nokta-
larında ve kurum içinde hız kesme-
den sürüyor. İzmir Büyükşehir
Belediyesi, bu projeyle yerel yöne-
timler arası dayanışmanın da güzel
bir örneğini sergiliyor. Çiğli ve
Karşıyaka'daki okullarda başlayan
yolculuk, belediye personeline yöne-
lik kurum içi eğitimlerle güçlendi.
Geçen iki yılda İzmir Büyükşehir
Belediyesi personeli olan 73 baba,
Eğitim Şube Müdürlüğü organizasy-
onuyla sertifikalarını aldı. 
MELİKE ABACIOĞLU

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin, Baba Destek Eğitim Programı (BADEP) ile babalar, çocuklarıyla oyun oynamaktan empatiye, demokratik
ilişkiden ev içi sorumluluk paylaşımına kadar pek çok konuda "yeni nesil babalığı" öğreniyor, babaları gibi babalık yapmıyor 

Müziğin iyileştirici 
gücü EÜ’den yükseldi

Bornovalı çocuklar oyuncakları paylaşıyor

n Ege Üniversitesi Devlet Türk Musi-
kisi Konservatuvarında (DTMK) “Klasik
Türk Musikisi Dinletisi” gerçekleştirildi.
Muzaffer Aras ve sazende arkadaşları
ile birlikte gerçekleştirilen dinletide
Türk müziğinin kadim geleneklerini ya-
şatmak ve gelecek nesillere aktarmak
hedeflendi. Konserin açılışında konu-
şan ve solist Muzaffer Aras hakkında
bilgiler veren Öğr. Gör. Dilek Şafak
Çakar, “Muzaffer Aras, dört yıldır öğ-
rencim olan ve gelişimini yakından
takip ettiğim çok değerli bir isim. Kla-
sik Türk Müziği disiplinine olan bağlılığı
ve icra yeteneğiyle gelecekte çok iyi
bir sanatçı olacağına inancım tamdır.
Kendisine başarılarının devamını dili-
yorum. Sanatın iyileştirici gücünü his-
setmek isteyen tüm sanatseverleri
etkinliklerimize bekliyoruz” diye ko-
nuştu. HABER MERKEZİ 

n Bornova Belediyesi, ekonomik
zorluklar nedeniyle oyuncaklara
erişemeyen çocukları sevindirmek
için geçtiğimiz Haziran ayında Al-
tındağ Atatürk Kültür Merkezi’nde
Oyuncak Kütüphanesi’ni hizmete
açtı. Sosyal sorumluluk projesi
kapsamında başlatılan “Ben Oyna-
dım, Sıra Sende” kampanyası ile
bugüne kadar yaklaşık bin 500
oyuncak çocuklara ulaştı. 
Oyuncak Kütüphanesi’nden yarar-
lanan çocuklar, ödünç aldıkları
oyuncaklarla oynuyor ve sonra on-
ları geri getiriyorlar. Bu süreç saye-

sinde hem eğleniyor hem de pay-
laşmanın değerini öğreniyorlar.
Minik kullanıcılar, kütüphaneden
aldıkları oyuncaklarla yaşadıkları
keyfi ve mutluluğu sıkça dile 
getiriyor.

DAYANIŞMANIN GÜCÜ 

Bornova Belediye Başkanı Ömer
Eşki, projeyle ilgili olarak, “Her ço-
cuğun oyun oynama hakkı vardır.
Oyuncak Kütüphanemiz, sadece
oyuncak paylaşmakla kalmıyor,
aynı zamanda dayanışmayı ve pay-
laşmanın güzelliğini öğretiyor. Bu

projeyi birlikte büyütmek için her-
kesin desteğine ihtiyacımız var.
Haydi Bornova, bu güzel projeyi
birlikte kucaklayalım!”
diye konuştu.
Oyuncak Kütüphanesi, toplumsal
dayanışmayı güçlendiren bir plat-
form olarak çocukların gelişimine
katkı sağlıyor. Bu dayanışma hare-
keti, yeni oyuncaklarla büyütül-
meye devam ediyor. Projeye
destek vermek isteyenler, kütüpha-
neye oyuncak bağışında bulunarak
çocukların yüzünü güldürebilirler.
HABER MERKEZİ

Özay Gönlüm’ün
mirası yaşatılıyor

n Türk halk müziğinin unutulmaz
ismi Özay Gönlüm, vefatının 26.
yıl dönümünde Denizli Büyükşe-
hir Belediyesi tarafından düzenle-
nen törenle anıldı. Denizli’nin
ezgilerini, yöresel kültürünü ve
halk irfanını sesiyle, sazıyla tüm
Türkiye’ye ve dünyaya taşıyan
usta sanatçı için Çatalçeşme Oda
Tiyatrosu bahçesindeki anıt hey-
keli önünde tören düzenlendi.
Denizli için büyük bir değerin
ölüm yıl dönümünde bir araya
geldiklerini belirten Denizli Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Bülent
Nuri Çavuşoğlu, “Özay Gönlüm,
kendine has kültürüyle ve bu
şehre bıraktığı mirasla hepimizin
ortak değeridir. Onu bir kez daha
saygı ve minnetle anıyoruz” dedi.
HABER MERKEZİ 

n Geçen yıl hayatını kaybeden
Şehzadeler Belediye Başkanı
Merhum Gülşah Durbay’ın adının
verileceği Kadın Danışma
Merkezi, Buca Belediyesi tarafın-
dan Fırat Mahallesi’nde 6 Mart’ta
düzenlenecek törenle hizmete
açılacak. Çalışmaları yerinde in-
celeyen Buca Belediye Başkanı
Görkem Duman, merkezin şiddet
gören, desteğe ihtiyaç duyan
veya sadece elinden tutulmasını
bekleyen her kadının güvenli bir
limanı olacağını ifade ederek,
“Gülşah Başkanımız azmi,
zarafeti ve samimiyetiyle herkesin
kalbine dokundu. Onun aydınlık
yüzünü ve kadınlar için verdiği
emeği Buca’da yaşatmaya

devam edeceğiz. Bu merkez,
dayanışmanın, eşitliğin ve
umudun adresi olacak” diye
konuştu.

ATÖLYE VE EĞİTİMLER 

Beş mahallenin kesişim nok-
tasında yer alan Ova Bölgesi’nde
konumlandırılan merkez, özellikle
sosyoekonomik açıdan desteğe
ihtiyaç duyan kadınlara yönelik
olarak çalışacak. Merkezde
kadınlara psikososyal danışman-
lık ve sosyal hizmet danışmanlığı
verilecek. İçinde çocuk oyun
alanının da yer aldığı merkez,
kadına yönelik şiddetle mü-
cadelede yerel ölçekte stratejik
bir rol üstlenecek. Merkezde aynı

zamanda kadınlar için
güçlendirme çalışmaları, eğitimler
ve atölyeler gerçekleştirilecek.
Merkez yalnızca kadınlara değil,
çocuklara da dokunan bütüncül
bir hizmet anlayışıyla çalışacak.
Bünyesinde görev yapacak
çocuk gelişim uzmanı sayesinde,
merkeze başvuran annelerin
çocukları için gelişim takibi,
psikososyal destek ve yön-
lendirme hizmetleri sunulacak.
Merkezin bahçesinde yer alan
çocuk parkı ile anneler destek
alırken, çocuklar güvenli bir or-
tamda oyun oynayabilecek,
sosyalleşebilecek ve gelişimlerini
destekleyen etkinliklere katılabile-
cek. HATİCE KAÇAR

Babanız gibi baba
olmayın eğitimi 
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Gülşah Durbay’ın adı unutulmadı

Farklı merkezlerde 
eğitimler veriliyor 
n Programın 2025-2026 dönemi
çalışmaları ise ilçelerle iş birliği
içinde devam ediyor. Bayraklı
Belediyesi iş birliğiyle Ayda
Bebek Anaokulu'nda 16 baba,
eğitimlerini sürdürüyor.
Karşıyaka Belediyesi Ahmet Pir-
iştina Kültür Merkezi'nde ise 14
baba, her hafta çocukları için
sıralara oturuyor.



Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi
(EÜTF) Hastanesi, uluslararası are-
nadaki başarılarına bir yenisini daha
ekledi. Newsweek dergisi ve veri
araştırma şirketi Statista iş birliğiyle
hazırlanan ve dünya çapında 2 bin
500’den fazla hastanenin değer-
lendirildiği "Dünyanın En İyi Has-
taneleri 2026" listesi yayımlandı. Bu
yıl metodolojisini genişleterek ilk
kez Türkiye’yi de kapsama alan
araştırmada, Ege Üniversitesi Tıp
Fakültesi Hastanesi elde ettiği
puanla Türkiye’deki devlet üniver-
sitelerinin tıp fakültesi hastaneleri
arasında ikinci sırada yer almayı
başardı. İzmir’de sıralamaya giren
tek üniversite hastanesi oldu. Dünya
genelinde ilk 250 kuruma özel ödül-
lerin verildiği araştırmada, Türkiye'-
den sınırlı sayıda hastane
sıralamaya girmeyi başardı. EÜ Tıp
Fakültesi Hastanesi; Hacettepe
Üniversitesi Hastanesinin ardından
devlet üniversiteleri hastaneleri
arasında ikinci sıraya yerleşti.

EÜTF Hastanesinin elde ettiği
küresel başarıyı değerlendiren Ege
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Musa
Alcı, "Ege Üniversitesi olarak,

sağlıkta dijitalleşme, araştırma-
geliştirme ve hasta odaklı hizmet an-
layışımızı uluslararası standartların
üzerine taşımanın gururunu yaşıy-
oruz. Dünyanın en prestijli hastane
sıralamalarından biri olan
Newsweek listesinde yer almamız,
sunduğumuz nitelikli sağlık hizme-
tinin ve akademik birikimimizin
küresel ölçekte tescilidir. Bu başarı,
özveriyle çalışan tüm akademik ve
idari personelimizin ortak çabasının
bir sonucudur. Üniversitemiz, tıp
eğitiminde, klinik araştırmalarda ve
sağlık hizmetlerinde öncü rolünü
sürdürmeye devam edecek" dedi.

Sıralamada hastaneler; doktorlar,
hastane yöneticileri ve sağlık uz-
manlarından oluşan binlerce pro-
fesyonelin önerileri, hastane kalite

ölçütleri, mevcut hasta deneyimi
verileri ve Statista'nın "Hasta
Tarafından Bildirilen Sonuç Ölçüt-
leri" (PROMs) uygulama anketi
olmak üzere dört ana veri kaynağına
göre puanlandırıldı. Özellikle hasta-
ların kendi iyilik hallerini ve yaşam
kalitelerini değerlendirdikleri
PROMs verilerine bu yıl daha fazla
ağırlık verilmesi, Ege Üniversitesi
Hastanesinin hasta odaklı yak-
laşımının başarısını bir kez daha
kanıtladı.

Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi
Hastanesi, önümüzdeki dönemde
de teknolojik yatırımları ve bilimsel
çalışmalarıyla dünya tıp literatürün-
deki ve küresel sıralamalardaki
yerini daha da yukarı taşımayı hede-
fliyor. Melİke AbAcıoğlu 

Aydın'ın Söke ilçesine bağlı
Bağarası sınırlarında yer alan Kalcık
Mahallesi, Sarıçay ve Büyük
Menderes Nehri’nin taşkın dönem-
lerinde bir kez daha sular altında
kaldı. Her yıl benzer manzaraların
yaşandığı mahallede, sokaklar göle
dönerken günlük yaşam suyun rit-
mine göre şekilleniyor. Taşkın su-
larıyla çevrilen Kalcık’ta yaya
ulaşım mümkün olmazken, mahalle
içinde hareket kayıklar ve yüksek
traktörlerle sağlanıyor. 

ROMANTİK DEĞİL 

Kayıklar, hayvanlara yem taşı-
mak, temel ihtiyaçları karşılamak ve
ulaşımı sağlamak amacıyla kul-
lanılırken, taşkın öncesinde bazı üreti-
ciler koyun ve sığırlarını daha güvenli
alanlara taşısa da, köy içindeki suyun
ulaşamadığı küçük yükseltilerde sığır,
tavuk ve hindilerin yaşam mücade-
lesi sürüyor. Mahalle sakinleri, suların

bir an önce çekilmesini ve yaşamın
normale dönmesini bekliyor. Taşkın-
ların yalnızca bugünü değil, geçmişi
de tehdit ettiğini ifade eden Ekosis-
temi Koruma ve Doğa Sevenler
Derneği (EKODOSD) Başkanı Bahat-
tin Sürücü; "Taşkın sularıyla çevrilen
Kalcık, adeta gondolların dolaştığı
Venedik’i andırıyor. Ancak burada ro-
mantik bir manzara değil, günlük
yaşamın suya teslim olduğu bir tablo
var. Köy sokaklarında gondollar
değil, hayvanlara yem taşımak,
ulaşımı sağlamak ve temel ihtiyaçları
karşılamak için kullanılan kayıklar
dolaşıyor. Bu köye yaya olarak gir-
ilmesi mümkün değil. Sokaklara yal-
nızca yüksek traktörlerle ya da
kayıklarla girilebiliyor. Köy
mezarlığında yer alan ve kitabeleri,
taş işçiliği, form ve süslemeleriyle Os-
manlı Dönemi’ne uzanan mezar
taşları her taşkında su altında kalıyor.
Bu mezar taşları yalnızca birer kabir

değil, döneminin sanat anlayışını ve
kültürel belleğini yansıtan önemli tar-
ihi belgelerdir. Taşkınlar, Kalcık’ın
yalnızca bugününü değil, geçmişini
de tehdit etmektedir. Köylüler, geçmiş
yıllarda Sarıçay seddesinde yapılan
bir müdahalenin taşkınları artırdığına
inanmakta ve bu uygulamanın
yeniden değerlendirilmesini istemek-
tedir. Yaz ve kış aylarında birbirine zıt
görüntülere sahne olan Kalcık’ta,
taşkın sularının yaşam alanlarını, hay-
vancılığı ve tarım arazilerini olumsuz
etkilediği görülmektedir" dedi.

KUŞ CENNETİNE DÖNÜŞTÜ 

Taşkınların ekosistem açısından
sağladığı katkılara da dikkat çeken
Sürücü; "Kalcık’ın arkasındaki sular
altında kalan tarlalar, yüzlerce
flamingoya ev sahipliği yaparak
adeta bir kuş cennetine dönüşmekte-
dir. Sular çekildiğinde tarlalar,
kuşların beslenmesine imkan

sağlayan zengin besin kaynaklarıyla
dolmakta, azmaklarda ve tarlalarda
kalan sucul canlılar hem kuşlar için
önemli bir besin zinciri oluşturmakta
hem de yöre insanına doğal bir
destek sunmaktadır. Yoğun yağ-
murlar sonunda yaşanan taşkınlar
yalnızca doğal bir afet gibi
görülmemelidir. Sorunun temelinde,
nehirlerin doğal taşkın alanlarının
daraltılması ve yanlış müdahalelerle
suyun akış rejiminin değiştirilmesi de
çok önemlidir. Nehirlerin doğal
taşkın yatakları mutlaka korunmalı,
taşkın yönetim planları hazırlanırken,
taşkın suları içinde yaşayan deneyim
sahibi olan yerel halkın da görüşleri
alınmalıdır. Nehirler, akarsular bilim-
sel, akılcı ve doğayla uyumlu bir şek-
ilde yönetildiğinde hem yereldeki
insanların güvenliği hem de sağlıklı
nehirlerin sağladığı ekolojik ve
ekonomik faydalardan yararlanıla-
bilir" şeklinde konuştu. İHA 

Ege Tıp, en iyi ikinci
tıp üniversitesi seçildi

n Aydın'ın Nazilli ilçesinde sevgilisi tarafın-
dan vücudunun çeşitli yerlerinden defalarca
bıçaklanan kadın hayatını kaybetti. Olay,
Zafer Mahallesi 520 sokak üzerindeki müsta-
kil bir evde sabah saatlerinde meydana
geldi. İ.E. (25) kız arkadaşı Mizgin Karademir
(29) ile birlikte eve geldikten kısa bir süre
sonra çift arasında henüz bilinmeyen bir ne-
denle tartışma çıktı. Sözlü tartışma kısa sü-
rede büyüyerek kavgaya dönüşürken, genç
adam kız arkadaşını vücudunun çeşitli yerle-
rinden defalarca bıçakladı. Yardım seslerini
duyan vatandaşlar durumu 112 Acil Çağrı
Merkezi'ne bildirdi. ihbar üzerine bölgeye
sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. Kısa sü-
rede olay yerine gelen ekipler kadını kanlar
içerisinde hareketsiz yatar halde buldu. Sağ-
lık ekipleri tarafından yapılan kontrollerde Ka-
rademir'in hayatını kaybettiği belirlendi.
Olayın ardından İ.E. ise suç aleti ile birlikte
polis ekiplerince yakalanarak gözaltına alındı.
Hayatını kaybeden Karademir'in cansız be-
deni olay yeri inceleme çalışmalarının ardın-
dan hastane morguna kaldırıldı. İHA

Kadın sevgilisi tarafından
bıçaklanarak öldürüldü 

Şoförler Odası
Başkanı vuruldu 

n Aydın’ın Kuşadası ilçesinde Şo-
förler ve Otomobilciler Odası eski
başkanı Hüsnü Öten, silahlı saldı-
rıya uğrayıp ayağından vuruldu.
H.C. isimli şahıs sokakta karşılaş-
tığı Öten’e silahla ateş ederek
ayağından vurdu. Silah sesleri
üzerine olay yerine sağlık ve polis
ekipleri sevk edildi. Ayağından si-
lahla vurularak yaralanan Öten,
ambulansla hastaneye kaldırıldı.
Olayın tesis kirası nedeniyle mey-
dana geldiği iddia edilirken, polis
ekipleri geniş çaplı inceleme baş-
lattı. Kaçan saldırgan kısa sürede
yakalandı. İHA

Park lavabosunda
cansız beden bulundu

n Denizli'de park lavabosunu te-
mizlemek isteyen temizlik işçisi,
72 yaşındaki adamı ölü halde
buldu. Olay, Merkezefendi ilçesi
Sevindik Mahallesi'nde bulunan
Eskihisar Parkı'nda meydana
geldi. Edinilen bilgilere göre;
park içerisinde temizlik yapan
görevli, lavaboya girdiğinde bir
şahsın yerde hareketsiz halde
yattığını fark etti. İşçinin durumu
112 Acil Çağrı Merkezi'ne bildir-
mesi üzerine bölgeye sağlık ve
polis ekipleri sevk edildi. Olay
yerine gelen sağlık ekiplerinin
yaptığı kontrollerde, isminin Ali
Beyhan (72) olduğu belirlenen
şahsın yaşamını yitirdiği tespit
edildi. Olayla ilgili soruşturma
başlatıldı. İHA
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Kuşadası Belediye Meclisi Mart ayı

olağan toplantısı gerçekleştirilirken, toplan-

tıda Kuşadası'nda yapılacak yol yatırımlarıyla

ilgili İller Bankası'ndan kredi çekilmesi için

meclisten yetki isteyen Başkan Ömer Günel,

"Biz aldığımız kredileri son kuruşuna kadar

hizmet üretmek için kullanıyoruz. Aydın

Büyükşehir Belediye Meclisi'nde talep edilen

kredilere hayır dememizin nedeni ise hizmete

karşı olmamızdan kaynaklanmıyor" dedi.

Kuşadası Belediye Meclisi Mart ayı

Olağan Toplantısı Başkan Ömer Günel yöne-

timinde, Pera Düğün, Organizasyon ve Kültür

Merkezi'nde yapıldı. Toplantıda, müdürlük-

lerden gelen ve komisyonlara havale edilen

gündem maddeleri ele alındı. Toplantıda,

Başkan Ömer Günel, meclisten Kuşadası'na

yapılacak yol yatırımları için İller Bankası'n-

dan 280 milyon liralık kredi çekilmesi için

yetki talep etti. Bunun üzerine AKP Grup

sözcüsü Tacettin Özden, Aydın Büyükşehir

Belediye meclisinde CHP Grubunun kullanıl-

mak istenen kredilere neden ret oyu verdiğini

sordu. 

OnaYLanan PrOJELEr 

Kuşadası Belediye Meclisi ve Aydın

Büyükşehir Belediye Meclisi Plan ve Bütçe

Komisyonu üyesi Tümer Apaydın, "CHP

Grubu olarak bugüne kadar köy yolları ve as-

falt işleri için 250 milyon, yeni dört yol

kavşağı için 850 milyon, Şehir hastanesi yol

ve kavşağı için 150 milyon, yine sıcak asfalt

işleri için 250 milyon, düğün salonu, oyun

parkı ve halı sahalar için 500 milyon olmak

üzere Aydın Büyükşehir Belediyesi için

toplamda 2 milyar liralık kredi kullanılmasına

yetki verdik. Ayrıca CHP Grubu olarak İncir-

liova kanalizasyon ve içme suyu işleri için 1

milyar 302 milyon 110 bin 350 lira, Söke

yağmur suyu için 71 milyon lira, Söke

Yenidoğan kanalizasyon işleri için de 86 mi-

lyon 238 bin 077 lira olmak üzere ASKİ'nin

de toplam 1 milyar 459 milyon 348 bin 427

lira kredi kullanmasına izni verdik. Ancak

Şubat ayında yapılan mecliste tekrar yüksek

miktarda kredi kullanma talebi gelince biz

daha önce çekilen kredilerin kullanılıp, kul-

lanılmadığını sorduk. Ancak bununla ilgili bir

bilgi alamadık. Eğer kredilerin bittiği cev-

abını alsaydık zaten istenen yeni rakama yine

evet derdik. Onun için kimse hizmete engel

oluyorlar algısı oluşturmasın" dedi.

BOrÇ tUzaĞı 

Başkan Ömer Günel ise, "Biz bugüne

kadar çektiğimiz her krediyi son kuruşuna

kadar Kuşadası halkına hizmet üretmek için

kullandık. Şimdi alacağımız krediyle

Kuşadası'nın ihtiyacı olan tüm yolları ya-

pacağız. Aydın Büyükşehir Belediye

Meclisi'nde kredi çekilmesine hayır demem-

izin nedeni ise hizmete karşı olmamızdan

kaynaklanmıyor. Kaldı ki bugüne kadar

Aydın Büyükşehir Belediyesi'nin İller

Bankası'ndan yaklaşık 3 milyar 600 milyon

kredi kullanmasına onay vermişiz. Kötü

niyetli olsak buna da onay vermezdik. Ancak

burada altını çizmek istediğim bir nokta var.

Aydın Büyükşehir Belediyesi şu an tarihinde

hiç olmadığı kadar borçlanıyor. Ben bu kadar

borçlanma talebinin, Aydın Büyükşehir

Belediyesi'nin bir sonraki dönemde kesinlikle

iktidarı kaybedeceğini bilip, CHP'ye borçlu

bir belediye bırakma niyetinden kay-

naklandığını düşünüyorum" diye konuştu.
HABER MERKEZİ 

TOSBİ & KTG Konferans Salonu’nda

gerçekleşen panele sanayicilerden genç

girişimcilere, kamu temsilcilerinden kadın

çalışanlara kadar geniş bir katılım sağlandı.

Salon tamamen dolarken, Tire Belediye

Başkanı Hayati Okuroğlu, Tire Ticaret

Odası Başkanı Mehmet Nadir Delikanlı,

Tire İlçe Emniyet Müdürü Nafi Emre

Uçar, Tire İlçe Jandarma Komutanı

Mehmet Mustafa Güven, Tire İlçe Tarım

ve Orman Müdürü Eda Özden de programı

takip etti. 

tOrBaLı’nın dÖnÜŞÜmÜ 

Panelin moderatörlüğünü üstlenen

TOSBİ Yönetim Kurulu Üyesi Gülçin

Güloğlu Uğuz, “Bugün burada 8 Mart’ı

kutlarken bir şehrin nasıl dönüştüğünü, bir

mirasın nasıl bilinçle inşa edildiğini

konuşuyoruz. Bu sahnedeki üç isim kadın

girişimci tanımının ötesinde, dönüşüm mi-

marıdır” dedi. Kadın liderliğinin kalkınma

modelindeki rolüne dikkat çeken Uğuz,

“Bir şehir ancak vizyonla büyür. Kadın-

ların karar verici pozisyonlarda daha fazla

yer aldığı bir yapı; daha dengeli, daha em-

patik ve daha sürdürülebilir bir kalkınma

anlayışı üretir. Başarı bir sonuçtur; kalıcılık

ise bilinçtir. Yerel hikâyenizi küçültmez,

onu dünya standardına taşırsanız, bulun-

duğunuz coğrafya engel değil avantaj olur”

ifadelerini kullandı.

haFızaYı taŞımaK

Gaziantep’te 1577 yılında inşa edilen

tarihi bir hanı gastronomi ve kültür

merkezine dönüştüren Hışvahan Yönetim

Kurulu Başkanı Mine Özmen, mekânın

ekonomik değer kadar kültürel hafıza

taşıdığını vurguladı. Tire’de gördüğü üre-

tim disiplinine dikkat çeken Özmen,

“Gaziantep çok çalışkan bir şehir. Tire’de

de aynı üretim ruhunu ve kenetlenme

kültürünü gördüm. Organize sanayi

yapınız güçlü. Bu birlikteliği korursanız

büyüme kendiliğinden gelir” dedi.

Mekânın yalnızca restore edilmesinin

yeterli olmadığını belirten Özmen, “Bir

mekân tabelasıyla değil, hikâyesiyle yaşar.

Marka olduğunuzda insanlar bilinirliğe

gelir; miras olmayı başardığınızda

sahiplenerek gelirler. Miras, duvarları on-

armak değil; o duvarların hafızasını gele-

ceğe taşımaktır” diye konuştu.

tUtarLıLıK vE vİzYOn 

Shine Hospitality Kurucusu Ayça Bil-

gin ise Tire’nin potansiyelinin doğru kon-

umlandırmayla güçlü bir marka değerine

dönüşebileceğini söyledi. “Bu şehirde ce-

saret var. Öğrenmeye açık bir yapı var.

Global bir markayı bir bölgeye taşımak ce-

saret ister. Tire’de bu zemini gördüm”

dedi. Marka kavramını net bir çerçeveyle

tanımlayan Bilgin, “Eğer misafir sizi fiyat

için seçiyorsa ürünsünüz. Ama sizi bir his

için seçiyorsa markasınız. Marka; tutar-

lılık, disiplin ve vizyon demektir. Hikâye

olmadan marka olmaz” ifadelerini kul-

landı. Kadın liderliğinin iş yapış biçimine

etkisine değinen Bilgin, “Kadınların

olduğu masada güven daha hızlı oluşur.

Güven varsa fikir vardır, çözüm vardır,

sürdürülebilirlik vardır” dedi.Çiy Restoran

Kurucusu ve Şef Damla Uğurtaş ise

Tire’yi sürdürülebilir üretim açısından

güçlü bir merkez olarak tanımladı. Yerel

üreticiyle çalışmanın getirdiği değişken-

liğin girişimciliğin en öğretici tarafı

olduğunu belirten Uğurtaş, “Hasat değişir,

ürün değişir. Dünya standartlarında hizmet

verirken bu belirsizlikle baş etmek zorun-

dasınız. Bu süreç sizi zayıflatmaz;

güçlendirir” dedi. Caferli Köyü’nde fine

dining konseptiyle kurduğu yapıyı anlatan

Uğurtaş, küçük yerleşimlerin de büyük

vizyon taşıyabileceğini ifade etti.

“Endüstriyel mutfak disiplin ister ama

sürdürülebilir ilişki empatiyle kurulur. Biz

yalnızca operasyon değil, insan ve

psikoloji yönetiyoruz. Önce psikoloji

doğru olacak ki sistem doğru çalışsın” diye

konuştu. HABER MERKEZİ

Ada için her kuruş çok değerli 

8 Mart Dünya Kadınlar Günü kapsamında Tire Organize Sanayi Bölgesi’nde (TOSBİ)
düzenlenen “Üç Miras, Bir Vizyon, Tek Gelecek” panelinde, kadın liderliğinin sanayi,
gastronomi ve turizm üzerinden kent ölçeğinde yarattığı dönüşüm gündeme taşındı

n E. Özgörkey Grup’un dondurul-
muş gıda markası Feast, süreç iy-
ileştirme ve sürekli gelişim
yaklaşımıyla üretimde mükemmel-
liği kalıcı hale getirmeye çalışıyor.
Uluslararası gıda güvenliği standart-
ları doğrultusunda yapılandırılan
güçlü sistem altyapısı ve kurumsal
disiplin anlayışı, markanın kalite yol-
culuğunun en önemli yapı taşlarını
oluşturuyor. Feast’in gıda güvenliği
ve kalite konusundaki istikrarlı per-
formansı, uzun yıllardır başarıyla
tamamlanan BRCGS denetim
sonuçlarıyla da teyit ediliyor. 

aa+ KaLİtEsİ

Özellikle son dönemde gerçekleştir-
ilen habersiz denetimde elde edilen
AA+ skoru, kalite anlayışının yal-
nızca prosedürlerle sınırlı
kalmadığını; günlük operasyonların
ve saha uygulamalarının ayrılmaz
bir parçası haline geldiğini açıkça
ortaya koyuyor. Feast, 2026 yılında
da bu yüksek standardı aynı karar-
lılıkla sürdürmenin gururunu yaşıyor.
Rekabetin her geçen gün arttığı
gıda sektöründe sürdürülebilir
başarının, küçük ama sürekli iy-

ileştirmelerle mümkün olduğuna
inanan Feast, Operasyon Direktör-
lüğü çatısı altında yürütülen A3 iy-
ileştirme projeleri ile bu yaklaşımı
sahaya taşımaya devam ediyor. 

POzİsYOn FarK EtmİYOr

A3 projeleri; sahadan gelen fikirlerin
veriye dayalı, sistematik bir şekilde
ele alındığı ve Kaizen (sürekli iy-
ileştirme) felsefesinin birebir uygu-
landığı çalışmalar olarak kurgulandı.
Pozisyon fark etmeksizin tüm
çalışanların proje önerebildiği bu
yapı sayesinde; iş sağlığı ve güven-
liği, enerji yönetimi, verimlilik, kalite,
gıda güvenliği ve sürdürülebilirlik
gibi birçok alanda somut kazanım-
lar elde ediliyor. Projeler, PUKO
(Planla–Uygula–Kontrol Et–Önlem
Al) döngüsü doğrultusunda
yönetilirken; yıl boyunca düzenli
toplantılarla yakından takip edilerek
ölçülebilir kriterler üzerinden değer-
lendiriliyor. Bu sürecin en değerli
çıktılarından biri ise, ekiplerin iy-
ileştirme çalışmalarını sahiplenmesi
ve sürekli gelişim anlayışının kurum-
sal kültürün bir parçası haline
gelmesi oluyor. HABER MERKEZİ

4 3 MART 2026 SALI
Ekonomi

OSB’ler artık sosyal 
dönüşüm merkezi

n EBSO Başkan Yardımcısı ve TOSBİ
Müteşebbis Heyet Başkanı Metin Akdaş,
kadın emeğinin üretim ekosistemi için-
deki stratejik önemine dikkat çekti. TOS-
Bİ’nin yaklaşımını paylaşan Akdaş, “Biz
burada sadece fabrikalar kurmuyoruz;
bir çalışma kültürü inşa ediyoruz. Organ-
ize sanayi bölgeleri artık yalnızca üretim
alanı değil, sosyal dönüşüm merkezidir.
Kadınların daha görünür olduğu bir
sanayi modeli, Tire’nin geleceğini daha
sağlam temellere oturtacaktır” ifadelerini
kullandı.

Kadın İstİhdamında 
EgE’nİn zİrvEsİ

Tire Ticaret Odası Başkanı Mehmet
Nadir Delikanlı, ilçede 2 bin 251 iş
yerinde 17 bin 810 kişinin çalıştığını,
bunların 6 bin 115’inin kadın olduğunu
açıkladı. Kadın istihdam oranının yak-
laşık yüzde 34 seviyesinde olduğunu be-
lirten Delikanlı, “Bu oranla Ege
Bölgesi’nde birinciyiz. Kadın emeği
Tire’nin ekonomik büyümesinin temel di-
namiklerinden biridir” dedi.

Feast’te üretim süreci iyileştirildi

Kadınlar ekonomiye
olan katkılarını anlattı



Ambalaj sektöründe tasarım, ino-
vasyon ve sürdürülebilirliği odağına
alan ThinkPack Ambalaj Tasarım Çalış-
tayı, Ege İhracatçı Birlikleri’nde düzen-
lendi. Akademi ile ambalaj
ihracatçılarını ortak bir zeminde buluş-
turan çalıştayda 16 endüstriyel tasarım
öğrencisi 4 mentör ve ambalaj sektörün-
den 4 firma yetkilisi ambalaj sektörüne
yönelik yaratıcı ve uygulanabilir çözüm-
ler üretmek için mesai harcadı. Firmalar-
dan gelen geri bildirimlere göre çalıştay
sonucunda 8 tasarım ortaya çıktı.
“ThinkPack Ambalaj Tasarım Çalıştayı”
ile ilgili Ege İhracatçı Birlikleri Genel
Sekreteri İ. Cumhur İşbırakmaz, ihra-
catçı birlikleri olarak ihracatın pek çok
aşamasında üyelerine destek olmaya
gayret ettiklerini dile getirdi. 

ÜLKEYE YAYILMALI 

İhracatta son yıllarda girdi maliyet-
lerindeki artış, finansman, döviz kuru
gibi sorunlar uzun süredir gündemde
olsa da bu alanların doğrudan yetki
alanlarında olmadığına işaret eden Ege
İhracatçı Birlikleri Genel Sekreteri İ.

Cumhur İşbırakmaz, “Bizler bu nok-
tada, içinde yer aldığımız projelerle ihra-
catı artıracak, ihracatçılara yeni ufuklar
açacak girişimlere odaklanıyoruz. İzmir
ve çevresindeki üniversitelerle birçok
farklı alanda proje yürütüyoruz. Bu kap-
samda Yaşar Üniversitesi ile de uzun
süredir önemli iş birliklerimiz var.
Bugün burada bulunma nedenimiz de
bu çalışmalardan biri. Mobilya bir-
liğimiz geçmiş yıllarda ağırlıklı olarak
mobilya sektörüyle öne çıksa da son bir
yıldır ambalaj alanında da yoğun bir
şekilde projeler geliştiriyor ve bunları
hayata geçiriyoruz. Bunlardan bir tanesi
de üniversitemizin katkısıyla yürütülen
ThinkPack Ambalaj Tasarım Çalış-
tayımız. 2 gündür bu proje için çalışıy-
oruz. Bu çalıştayın çıktılarına göre bu
projeyi Türkiye genelinde bir etkinliğe
dönüştürebiliriz” dedi.

DÖRTLÜ SARMAL YAPI 

Üniversite-sanayi iş birliklerinde
dörtlü sarmal yapıyı esas aldıklarını be-
lirten Yaşar Üniversitesi Rektör Yardım-
cısı Prof. Dr. Yiğit Kazançoğlu, “Bir

tarafta akademi, diğer tarafta özel sektör,
kamu ve sivil toplum kuruluşlarının bir-
likte yer aldığı bir modeli hayata geçirm-
eye çalışıyoruz. Bugün Ege Mobilya,
Kâğıt ve Orman Ürünleri İhracatçıları
Birliği iş birliğiyle gerçekleştirdiğimiz
ThinkPack Ambalaj Tasarım Çalıştayı da
bu anlayışın somut bir örneği. Ambalaj
neden önemli diye baktığımızda sadece
bir ürünün korunması için değil belli
noktalarda değer katacak bir unsur
olarak görüyoruz. Ambalaj gerek
sürdürülebilirlik gerek kalite anlamında
ürüne değer katan ürünü bir üst çıtaya
yükseltecek ürünün ayrılmaz bir
parçası. Üniversitemiz sürdürülebilirliği
ve özellikle döngüsel ekonomiyi odak
araştırma alanı olarak belirledi.
Döngüsel ekonomi alanındaki çalış-
malarımız ön plana çıkmaktadır. Web of
Science verileri baktığımızda bu alanda
en çok yayına sahip üniversitedir.
Sadece yayınla değil, bu yayınların bu-
rada olduğu gibi projelere üniversite-
sanayi iş birliklerine dönüşmesi de çok
önemli. Yani olay sadece yayında
kalmasın üniversite-sanayi iş birliklerine

dönüşsün. Bu etkinliklerin uzun vadede
hem gençlerimize hem girişimcilerimize
ışık olmasını diliyoruz” dedi.

Yaşar Üniversitesi Endüstriyel
Tasarım Bölüm Başkanı Doç. Dr. Selin
Gençtürk de EİB ile sektöre temas eden
projeler geliştirdiklerini belirterek,
üniversite-sanayi iş birliğinin öğrenciler
açısından önemli bir deneyim sun-
duğunu söyleyerek, “Ambalaj
endüstriyel tasarımın bir kolu. Bu mo-
bilya, kâğıt sanayisiyle birlikte bizim de
yer almamız gerektiğini düşünüyorum.
Üniversite öğrencileri derslerde ürettik-
leri fikirlerinin üretilebilir olduğunu
görüyorlar. 27 Nisan’daki ambalaj pan-
elinde ortaya çıkan tasarım fikirlerini ka-
muoyuyla paylaşacağız. Sürdürülebilir
fikirler ortaya çıkacak, çeşitli fuarlarda
öğrencilerin ambalajları yer alabilecek.
Çok güzel bir çıktı alacağımıza inanıyo-
rum” diye konuştu.

FİKİRLER DEĞERE DÖNÜŞMELİ 

4.12 Design Hub Kurucusu Didem
Durmaz Çetinkaya ise çalıştayın yal-
nızca bir etkinlik değil, aynı zamanda

bir yaklaşım sunduğunu belirterek,
“Önemli olan fikirleri ortaya çıkar-
maktan çok fikirleri değere
dönüştürmek. Bu değeri sağlayan tüm
partnerleri ayrıntılı buluşturuyoruz.
Tasarımı düşünen öğrencileri, uygula-
maya dönüştüren üreticileri ve iki
partnere yol gösterici olan mentörleri
buluşturuyoruz.  Bu da çıktıların
değerini belirleyen bir unsur oluyor.
Burada sadece geleceği, fikirleri
konuşmuyoruz aynı zamanda hepsini
şekillendirip tartışıyoruz. Ambalajın
sadece korunurluk özelliği ya da
sadece sürdürülebilirlik özelliklerini
değil, hem rafta alım kararlarına olan
etkisini hem lojistikte sağladığı avanta-
jlarla ilgili brifler verdik öğrencilerim-
ize. Mentörlerin ve firma sahiplerinin
verdiği fikirlerle çıkan ürünler seri
üretime dönüştürmeye elverişli ürün-
ler oluyor şimdiki gözlemimiz.
Umarım seri üretimlere dönüşür, istih-
dama dönüşür. Amacımız sanayi ile
tasarımı aynı masada buluşturmak ve
çıktıların değerini artırmak” ifadelerini
kullandı. HATİCE KAÇAR

Dünyanın en etkili bilim insanları liste-
sine seçilen sayılı Türk akademisyenden
biri olan İzmir Ekonomi Üniversitesi (İEÜ)
Elektrik-Elektronik Mühendisliği Bölüm
Başkanı Prof. Dr. Aydın Akan, uluslararası
ödüllerine bir yenisini daha ekledi. Haber-
leşmeden sağlık teknolojilerine, jeofizikten
uzay sistemlerine kadar birçok alanda
kullanılan sinyal işleme üzerine yaptığı
çalışmalarla tanınan Prof. Dr. Akan,
Avrupa Sinyal İşleme Birliği (EURASIP)
tarafından ‘2026 Üstün Hizmet Ödülü’ne
layık görüldü. Akademik kariyeri
boyunca 100’ü aşkın uluslararası yayına
imza atan; araştırmaları, projeleri ve kita-
plarıyla bilim dünyasında saygın bir yer
edinen Prof. Dr. Akan, "30 yıllık emekler-

imin karşılığı olarak, uluslararası düzeyde
verilen en prestijli ödüllerden birini
üniversiteme kazandırdığım için mut-
luyum" diye konuştu. 

KİTAPLARI OKUTULUYOR 

EURASIP içerisinde daha önce de
çeşitli kademelerde görevler
üstlendiğini belirten Prof. Dr. Akan,
"Sinyal işleme alanında 1990’lı yıllardan
bu yana çok sayıda çalışma yürüttüm.
Alanımla ilgili iki ders kitabı kaleme
aldım. ‘Signals and Systems Using Mat-
lab’, dünyanın birçok farklı yükseköğre-
tim kurumunda ders kitabı olarak
okutuluyor. EURASIP Biyomedikal
Görüntü ve Sinyal Analitiği Teknik

Komitesi’nde de önceki dönem başkan-
lık görevini üstlenmiştim. Mühendislik
alanındaki çalışmalarımı, ilk günkü
heyecan ve kararlılıkla sürdüreceğim"
dedi. Prof. Dr. Akan, sözlerini şöyle
sürdürdü: "Yaklaşık 30 yıldır sinyal
işleme alanında eğitim verip, bu alanda
38 doktora ve 57 yüksek lisans öğrencisi
mezun ettim. Çok sayıda bilimsel
araştırma eseri yayınladım. Bu ça-
balarımın, böylesine anlamlı bir ödülle
taçlandırılması benim için son derece
keyifli ve mutluluk verici oldu. Bundan
sonra da İzmir Ekonomi Üniversite-
si’nin güçlü akademik ekosistemi içinde
üretmeye ve bilime katkı sunmaya
devam edeceğim." HABER MERKEZİ 
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4.12 Design Hub iş birliğiyle düzenlenen “ThinkPack Ambalaj Tasarım Çalıştayı”,

endüstriyel tasarım öğrencilerini sektörle bir araya getirerek sürdürülebilir,
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5 bin atıf aldı
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Prof. Dr. Akan’a Avrupa’dan ödül

Yeni projeler yoldan “ThinkPack Ambalaj Tasarım Çalıştayı”nın ilk gününe katılan Ege Mobilya

Kağıt ve Orman Ürünleri İhracatçıları Birliği Başkan Yardımcısı Hikmet

Güngör, birliğin alt sektörleri olan mobilya, kağıt ürünleri ve odun dışı orman

ürünleri sektörlerinde katma değerli ihracatı artırmak için 2026 yılında yoğun

bir etkinlik takvimi oluşturduklarını, “ThinkPack Ambalaj Tasarım
Çalıştayı”nın kağıt ürünleri sektörü için hayata geçirecekleri ilk etkinlik

olduğunu, bu etkinliği ambalaj fuarlarına milli katılım organizasyonları ve

ambalaj tasarım yarışmasının izleyeceğini ifade etti. 

ARAÇ KİRALAMA HİZMET ALIMI 
İHALE İLANI

1 – İhale Bilgileri
İhale Dosya No :  IH20265031
İhale Konusu/Kapsamı : Araç Kiralama Hizmet Alımı 
İşin Yapılacağı/Teslim 
Edileceği Yer :   GDZ Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi
İşin süresi :  36 Ay
2 –Tekliflerin Sunulacağı 
Adres ve Son Teslim Süresi
Adres :  Üniversite Caddesi No: 57 Bornova 

35100 İzmir – Türkiye   
Tarihi ve Saat :  12/03/2026 Perşembe Günü Saat: 10:00

(Aynı tarih ve saatte açık eksiltme 
yapılacaktır. Açık eksiltmeye katılım 
olmaması durumunda ilk fiyat, 
son fiyat olarak kabul edilecektir.)  

3 – İhaleye
a) Katılma şartları ve 
istenilen belgeler :  İhale Dokümanında belirtilmiştir. 
b) Yerli istekli ve yerli malı 
avantajı sağlanmayacaktır.
c) Gerekli dokümanların temini:  
www.gdzelektrik.com.tr/bilgi-merkezi/i-haleler/guncel-ihale-duyurulari

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02412666
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n Akademik hayatına 1996
yılında başlayan Prof. Dr. Aydın
Akan’ın bugüne kadar uluslararası
indeksli dergilerde yayımlanmış
93 makalesi, 142 uluslararası
konferans bildirisi, 2 ulusararası
kitabı, 10 uluslararası kitap
bölümü bulunuyor. Akademik
çalışmaları şimdiye dek 5 bin 552
atıf alan Prof. Dr. Akan, 2023
yılında Stanford Üniversitesi’nden
özel bir araştırma ekibinin açık-
ladığı ‘Dünyanın En Etkili Bilim İn-
sanları Listesi’nde yer alarak
ülkemizi gururlandırdı. Geçmişte
EURASIP Biyomedikal Görüntü
ve Sinyal Analitiği Teknik Komitesi
Başkanlığı yapan Prof. Dr. Akan,

Institute of Electrical and Elec-
tronics Engineers (IEEE)
bünyesinde faaliyet gösteren En-
gineering in Medicine and Biology
Society (EMBS) Türkiye Kolu
Başkanlığı görevini de sürdürüyor.



İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, Türkiye'nin sokak hay-
vanlarıyla ilgili en önemli tesis-
lerinden İzmir Büyükşehir Belediyesi
Pako Sahipsiz Hayvan Bakımevi ve
Sosyal Yaşam Kampüsü'nü ziyaret
etti. Başkan Tugay'ı, İzmir Büyükşehir
Belediyesi Genel Sekreter Yardımcısı
Prof. Dr. Pınar Okyay, İzmir Büyükşe-
hir Belediyesi Veteriner İşleri Dairesi
Başkanı Gökhan Özdemir ve
bürokratlar karşıladı. Gökhan
Özdemir, ilk olarak Başkan Tugay'a
Bakımevi Gönül İşi Projesi hakkında
bilgi verdi. Tugay, özel bir alanda tutu-
lan yavru köpeklerin yanına giderek
hayvanları sevdi. Köpek sahiplenm-
eye gelen ailelerle de sohbet eden
Başkan Tugay, alan gezisi yaparak
tesiste yapılması planlanan çalışmalar
hakkında bilgi aldı.

ORMANDA GEZDİRDİLER 

Tesis ziyareti sonrasında Bakımevi
Gönül İşi Projesi kapsamında alanda
gönüllü bulunan üniversite öğrenci-
leriyle ormanlık bölgeye çıkan Başkan

Tugay, tesisteki köpekler eşliğinde
doğa yürüyüşü yaptı. Üniversite
öğrencisi İrem Selenay Karakoç ve
Oğulcan Erbek ile köpek gezdiren
Başkan Cemil Tugay, yaklaşık iki kilo-
metrelik mesafede doğa yürüyüşü
yaptı ve köpeklerle zaman geçirdi.
Tugay, mama üretim tesisini de zi-
yaret ederek bilgi aldı.

DEVAMLI GELİŞEN MERKEZ 

İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanı Cemil Tugay, "Oldukça
büyük bir kompleks burası ve pek
çok birimi var. Bir taraftan hayvan-
ların tedavileri yapılıyor, bir taraftan
mama üretiliyor. Diğer taraftan barı-
naklar var, ayrıca hayvanları
sahiplendiren bir sistem söz konusu.
Burası bence Türkiye'nin en güzel
barınaklarından birisi, belki de en
güzeli. Bu merkezi geliştirmek için
sürekli çalışıyoruz. Mobil hizmet
araçlarımız var, onlar kısırlaştırma
yapılamayan kırsal bölgelere ya da
ilçelere gidip hizmet veriyorlar" dedi.
MELİKE ABACIOĞLU

Hayalimiz sahipsiz
hayvan kalmaması

Güzel İzmir Hareketi tarafından
Bayraklı Sevgi Yolu tasarım projesi
hazırlandı. Bayraklı'daki Smyrna
Höyüğü'nden (eski Smyrna) refer-
ans alınarak oluşturulan tasarımların
yer alacağı yol, kentin simge nokta-
larından biri haline gelecek. İzmir
Büyükşehir Belediyesi Yol, Yapım,
Bakım ve Onarım Dairesi Başkanlığı
ile ilgili diğer daire başkanlıkları
tarafından sahada uygulama süreç-
leri sürdürülen proje kapsamında
Bayraklı Sevgi Yolu, tarihin izlerini
geleceğe taşıyan nitelikli ve modern
bir görünüme kavuşacak.

KÜLTÜREL AKS

Bayraklı Sevgi Yolu Sokak
Düzenlemesi Projesi alanı Bayrak-
lı'da 335 metre uzunluğunda, yaya
öncelikli bir ticaret aksı olarak
hizmet veriyor. Doğu tarafında Ord.
Prof. Ekrem Akurgal Caddesi ile ke-
sişen sokağın batı ucunda Zeki
Yavaş Sokak bulunuyor. Yolun doğu
girişi Smyrna Bayraklı Höyüğü gir-
işine 240 metre uzaklıkta yer alıyor.

Smyrna Höyüğü, İzmir'in tarih-
sel çekirdeğini oluşturan en eski yer-
leşim alanları arasında. Proje;
Bayraklı Sevgi Yolu çevresinde yer
alan modern kentsel dokunun, bin-
lerce yıllık bir yerleşim sürekliliği
üzerine kurulu olduğunu ortaya
koyacak. Böylece Sevgi Yolu, yal-
nızca günümüz Bayraklısında bir
yaya aksı değil, aynı zamanda İzmir

kentinin tarihsel gelişim hattına
doğrudan temas eden bir kültürel
aks niteliği taşıyacak. Sevgi Yolu
yeni haliyle İzmir için kültürel, tar-
ihi, turistik ve ticari bir cazibe
merkezi haline gelecek.

Aks üzerindeki belirli odak nok-
talarında uygulanan podima
(yürüme yolu) zemin kapla-
malarında, Antik Smyrna Höyüğü
kazılarında ortaya çıkarılan arkeolo-
jik buluntulardaki bezeme ve motif
repertuvarından referans alındı. Bu
zemin dokusu, modern malzeme
kullanımıyla yeniden yorumlandı.
Podima yüzeylerdeki desen geçiş-
leri, Smyrna'nın farklı dönemlerine
ait kültürel katmanları sembolik
biçimde yansıtacak. Ayrıca doğal taş

zemin kaplaması üzerine, tarihsel
referans noktalarına yönlendirme
sağlayan mesafe bildirimli yer işaret-
leri entegre edildi.

Höyükteki prehistorik oval
planlı ev tipolojisinden ilham alı-
narak tasarlanan çağdaş üst örtü ve
oturma birimleri ile höyükten
çıkarılan buluntulardaki desenler-
den ilham alınan üçgen formlu
kentsel donatılar, geçmişteki
barınma biçimlerinin mekânsal
hafızasını ve kültürel izlerini
günümüze taşıyor. Bu elemanlar
hem gölgelik hem de dinlenme alanı
işlevi görüyor; form ve malzeme dili
açısından tarihsel referansları çağdaş
kent mobilyasına dönüştürüyor.
SERKAN GÜNBAY

Pako Bakımevi'ni ziyaret eden Başkan Cemil Tugay, yüzlerce sahipsiz köpek için İzmirlilere seslendi: "Yarım
saat gezdirin, hem onlar hem siz iyi hissedeceksiniz. Hayalimiz, sokakta sahipsiz tek bir hayvan kalmaması."

Narlıdere’de fırınlara
ramazan denetimi

n Narlıdere Belediyesi Zabıta Mü-
dürlüğü’ne bağlı ekipler, ilçe gene-
lindeki fırın ve unlu mamul
işletmelerine yönelik denetim ger-
çekleştirdi. Özellikle iftar sofralarının
vazgeçilmezi olan Ramazan pidesi
ve ekmek çeşitleri üzerinde yoğunla-
şan kontrollerde; gramaj uygunluğu,
hijyen koşulları ve fiyat etiketleri tek
tek incelendi. Gıda güvenliğinin yanı
sıra işletmelerin iş yeri açma ruhsat-
ları ve vergi levhaları da titizlikle
kontrol edildi. Belediye Başkanı
Erman Uzun, halk sağlığının her
zaman öncelikleri arasında yer oldu-
ğunu ifade ederek, “Hijyen ve gıda
güvenliği kurallarına eksiksiz uyan
işletmelerimize, esnafımıza teşekkür
ediyorum” dedi. HABER MERKEZİ 

Muhtarlar Başkan 
Çiçek’e teşekkür etti

n Menderes Belediyesi tarafından
ilçe genelinde gerçekleştirilen çalış-
malar nedeniyle mahalle muhtarları
Başkan Çiçek’e teşekkür etti. Fen
işleri, temizlik işleri ile park ve bah-
çeler müdürlüğüne bağlı ekiplerin
gerçekleştirdiği çalışmalara muh-
tarlardan da destek geldi. Yapılan
çalışmalarla ilgili sosyal medya he-
saplarından paylaşım yapan muh-
tarlar taleplerin kısa sürede yerine
getirilmesi nedeniyle Menderes Be-
lediye Başkanı İlkay Çiçek ve bele-
diye ekiplerine teşekkür etti.
Muhtarların tüm taleplerine yetiş-
mek için özveriyle çalıştıklarını kay-
deden Menderes Belediye Başkanı
İlkay Çiçek, “Mahallelerimizin ihti-
yaçlarına yönelik 44 mahalle muh-
tarımız ile koordineli bir şekilde
çalışmalarımızı gerçekleştiriyoruz”
dedi. HABER MERKEZİ 

Torbalı’da şehit 
kabirlerine bakım

n Torbalı’da son günlerde etkili olan
sağanak yağışlar, ilçe genelinde ol-
duğu gibi şehitliklerde de etkisini
gösterdi. Yoğun yağmur nedeniyle
kabirlerde kirlenmeler meydana ge-
lirken, mezarlık alanlarında bakım ve
düzenleme ihtiyacı oluştu. Yaşanan
durumun ardından Torbalı Beledi-
yesi ekipleri hızla harekete geçti. İl-
çedeki şehit mezarlıklarında
kapsamlı bir bakım ve onarım çalış-
ması başlatıldı. Çalışmalar kapsa-
mında kabirler tek tek yıkandı,
mermer yüzeyler özenle temizlendi,
bozulan alanlar onarıldı ve çevre dü-
zenlemeleri yeniden yapıldı. Mezar
başlarına çiçekler dikilirken, yıpra-
nan Türk bayrakları da yenileriyle
değiştirildi. HABER MERKEZİ

Bayraklı’ya tarih temalı sevgi yolu
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n Bornova Belediyesi, son yılların en
yağışlı Şubat ayının ardından yol çalış-
malarına yeniden hız verdi. Egemenlik
Mahallesi Aydınlar Caddesi’nde, sanayi
siteleri ve Çeşme–Aydın Otoyolu bağ-
lantı yolunu kullanan ağır tonajlı araçlar
nedeniyle yıpranan güzergahta asfalt
serimi gece saatlerinde yapıldı. Başkan
Ömer Eşki, çalışmaların kent yaşamını
aksatmadan ve ulaşım güvenliğini artı-
racak şekilde sürdürüleceğini belirtti. 
Bornova Belediyesi, son yılların en ya-
ğışlı Şubat ayının geride kalması ve ya-
ğışların sona ermesiyle birlikte ilçenin
dört bir yanında sürdürdüğü yol yapım
ve yenileme çalışmalarına yeniden
ivme kazandırdı. Özellikle ağır tonajlı
araç trafiğinin yoğun olduğu ana arter-
lerde planlanan çalışmalar, trafik akışını
aksatmamak için gece saatlerinde ger-
çekleştiriliyor. HASRET DENİZ ÖZTOP

Yağmurlar bitti
sıra asfaltlamada

İnsan sevgisine ihtiyaç duyuyorlar
n Sahipsiz hayvanlara sevgi aşıla-
mak ya da yuva olmak için İzmirlilere
çağrıda bulunan Başkan Cemil
Tugay, "Olabilecek en iyi şartlara
sahip bir yer burası ama gönülden
istediğimiz şey buradaki
sahipsiz hayvanların
sahiplenilmesi ya da
burada kaldıkları süre
içinde onlara yurt-
taşlarımızın da ilgi
göstermesi. Ben
bunu duyurayım diye
de geldim buraya.
Gökdere'deki Pako
Hayvan Barınağı'mızda
yüzlerce köpeğimiz var. Bun-
lar insanların sevgisine ve ilgisine de
ihtiyaç duyuyorlar. Pek çok persone-
limiz elinden geleni yapıyor ama tabii
ki yoğun iş temposu içinde daha
fazla zaman ayırmakta zorlanıyorlar.

İzmir'de hayvanları çok seven, du-
yarlı olan yüz binlerce, belki milyon-
larca yurttaşımız var. Vakti uygun
olan yurttaşlarımız, hafta sonu ya da
hafta içi bir köpeği yarım saat gezin-

tiye çıkartsa, kendilerini çok
iyi hissedeceğini

düşünüyorum. Hep-
imizin hayal ettiği tek
şey şu: Sokakta
sahiplenilmemiş tek
bir hayvan bile
kalmasın. Biz kısır-

laştırmaya yoğun
olarak devam ediyoruz.

Rehabilitasyona ihtiyacı
olan hayvanlarımızı bakım al-

tına alıp korumak için çok çalışıy-
oruz. İnşallah geleceğin İzmir'inde
hiçbir hayvanın eziyet çekmediği,
sağlıklı bir şekilde sahiplendiği gün-
lere birlikte erişiriz" şeklinde konuştu.  



8 Mart Dünya Kadınlar Günü kap-
samında, İzmir Büyükşehir
Belediyesi, Batı Anadolu Sanayici ve
İş İnsanları Dernekleri Federasyonu
(BASİFED) ve TOBB İzmir Kadın Gir-
işimciler Kurulu iş birliğiyle 9 Mart’ta
düzenlenecek “Cesaretin Adı: Kadın”
zirvesi yapılıyor.

Bu kapsamda yapılacak etkinlik
BASİFED Federasyon Merkezi’nde
tanıtıldı. Toplantıya Cesaretin Adı:
Kadın Projesi Fikir Lideri Öznur
Tugay, BASİFED Yönetim Kurulu
Başkanı Semiha Güneş ve TOBB İzmir
Kadın Girişimcileri Kurulu İzmir
Başkanı Deniz Celep, BASİFED üyesi
kadın dernek başkanları ve üyeleri
katıldı. Zirve, 9 Mart saat 09.30’da Tar-
ihi Havagazı Fabrikası’nda gerçek-
leştirilecek. BASİFED Yönetim Kurulu
Başkanı Semiha Güneş, 9 Mart 2026

tarihinde gerçekleştirecekleri zirve ile
iş dünyasının temsilcilerini, kadın gir-
işimcileri, akademisyenleri,
sanatçıları, medya mensuplarını ve
gençleri aynı çatı altında buluştura-
caklarını söyledi. Gün boyu sürecek
programda deneyimli gazetecilerin
moderasyonunda paneller gerçek-
leştirileceğini ifade eden BASİFED
Başkanı Güneş, “Konularında öncü
konuşmacılar, akademiden sanata,
girişimcilikten kurumsal yönetime
kadar geniş bir perspektif sunacaklar.
Keynote’larımız çok farklı sunumlarla
bizlere katkı verecek” dedi. 

2026 yılının kadınlar için ayrı bir
anlam taşıdığına dikkat çeken Güneş,
“Çünkü bu yıl, Türk Medeni Ka-
nunu’nun kabulünün 100. yılını kut-
luyoruz. 1926’da kabul edilen Medeni
Kanun, kadınlara hukuki eşitlik yol-

unda devrim niteliğinde haklar
kazandırmış; toplumsal dönüşümün
temel taşlarından biri olmuştur.
Aradan geçen bir asırda önemli
mesafeler kat ettik. Ancak bugün hâlâ
konuşmamız gereken eşitsizlikler, aş-
mamız gereken görünmez duvarlar ve
dönüştürmemiz gereken sistemsel en-
geller olduğunu biliyoruz” dedi.

ÜLKEYE ÖRNEK OLUR 

Bu zirvede yalnızca ilham veren
hikâyeleri değil; somut çözüm öneri-
lerini, iyi uygulama örneklerini ve iş
birliği modellerini de konuşacaklarını
vurgulayan Güneş, “Amacımız; farkın-
dalık yaratmanın ötesine geçerek kalıcı
etki oluşturmak ve İzmir’den
Türkiye’ye örnek bir model ortaya
koymaktır. Bu zirve yalnızca bir anma
etkinliği değildir. HATİCE KAÇAR

Bakan Şimşek, 2025 Yılı IV. Çeyrek
Gayrisafi Yurt İçi Hasıla (GSYH) büyüme-
sine ilişkin değerlendirmelerde bulundu.
Şimşek, TÜİK tarafından açıklanan GSYH
verilerine göre Türkiye ekonomisinin 2025
yılının son çeyreğinde yıllık yüzde 3,4,
çeyreklik yüzde 0,4 büyüdüğünü bildirdi.
Aynı zamanda Şimşek, milli gelirin 1,6 tri-
lyon dolara, kişi başına gelirin ise 18 bin 40
dolara yükseldiğini söyledi.

KİŞİ BAŞI 18 BİN 40 DOLAR

Bakan Şimşek, yaptığı değerlendirmede
şu ifadelere yer verdi: "TÜİK tarafından
bugün açıklanan GSYH verilerine göre
ekonomimiz 2025 yılının son çeyreğinde yıl-
lık yüzde 3,4, çeyreklik yüzde 0,4 büyüdü.
2025 yıl geneli büyümesi yüzde 3,6 gerçek-
leşti. Milli gelir 1,6 trilyon dolara, kişi başına
gelir 18 bin 40 dolara yükseldi. Kalıcı refah
artışı hedefimiz için kritik bir eşik olan yük-
sek gelirli ülkeler grubuna 2025 yılında dâhil
olduğumuzu öngörüyoruz. Tarımda don ve
kuraklığın etkileri yılın son çeyreğinde de
devam ederken diğer sektörlerde üretim
artışı sürdü. 2025 yılında sanayi katma
değeri yüzde 2,9 ile son dört yılın en yüksek
artışını kaydetti. Deprem bölgesinde konut
teslimine hız vermemizin de etkisiyle inşaat
sektöründe katma değer artışı güçlü seyrini
korudu. Tüketim ve yatırım arasındaki den-
geli görünüm devam etti. Yatırımlar yıl
genelinde yüzde 7 arttı. Makine ve teçhizat
yatırımlarındaki yüzde 5'lik artış, üretim ka-
pasitemizi güçlendiriyor. Küresel ticarette
belirsizliklerin ve korumacılığın arttığı 2025
yılında net dış talep büyümeye negatif katkı
verdi. Ancak cari açığın GSYH'ye oranı
yüzde 1,6 ile sürdürülebilir seviyelerde
kaldı." HABER MERKEZİ

İzmir’de kadınlar 
‘Cesaretle’ yola çıktı

TÜİK verilerini değerlendiren Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet
Şimşek, “Ekonomimiz 2025 yılının son çeyreğinde yıllık yüzde 3,4,
çeyreklik yüzde 0,4 büyüdü" dedi. Tarım kesiminde yüzde 8,8’lik
küçülme ciddi bir sorun olarak ortadayken, Türkiye’nin dolar
cinsinden büyümesi birçok kesim için inandırıcı bulunmuyor 

Buldan Şoförler Odası 
Mehmet Köylü ile devam

n Buldan Şoförler ve Otomo-
bilciler Esnaf Odası Başkanlı-
ğında gerçekleşen olağan
genel kurulda mevcut yönetim
güven tazeledi. 
Buldan Şoförler ve Otomobilciler
Esnaf Odası Başkanlığında se-
çimli olağan genel kurul, geniş
bir katılımla gerçekleştirildi. Bul-
dan Belediye Düğün Salonunda
yapılan seçimlerde geçen
dönem hesaplarının okunması
ve oylanmasının ardından se-
çimlere geçildi. İki adayın yarış-
tığı seçimleri mevcut Buldan
Şoförler ve Otomobilciler Esnaf
Odası Başkanı Mehmet Köylü
118 oyla kazanırken, rakibi Sal-
man Yıldız 76 oy aldı. İHA

Gıda israfında
AB’den kötüyüz
n Gıda Perakendecileri Derneği Baş-
kanı Alp Önder Özpamukçu, Türki-
ye'de kişi başına yıllık 213 kilogram
ürün kaybı olduğunu belirterek,
"Bunun yüzde 40'ı tarlada oluyor.
Ciddi para yatıyor burada, yılda 43
milyar dolar kayıp oluşturuyoruz" dedi.
Özpamukçu, ramazan ayında gıda
alışverişlerinin çok arttığını belirterek,
bu ayda daha hassas olunduğunu,
fiyat ve gıdaların sürekliliğinin gündemi
sıklıkla meşgul ettiğini anlattı.

DESTEK ŞART 

Rekabetin güçlü olmasının fiyatları
dengede tuttuğunu anlatan Özpa-
mukçu, şöyle konuştu: "Tarım ve hay-
vancılığa verilen desteğin ne kadar
kritik olduğunu görüyoruz. Gayrisafi
milli hasılanın yüzde 1'ini tarım sektö-
rüne destek olarak ayırmanız gereki-
yor. 12 milyar dolar yapıyor. Yıllardır
bunun dörtte birini vermiyoruz. Tüm
dünyada tarım ve hayvancılık destek-
leniyor. Yunanistan'da, Fransa'da
tarım yüzde 1 desteği alırken bizim
çiftçimiz binde 25 aldığı zaman reka-
bette de gıda fiyatlarının düşürülme-
sinde de ters tarafta kalıyoruz. 12
milyar dolar verilmesi gerekirken 3 mil-
yar dolarda bırakılınca gıda enflasyo-
nunda rekorlar kırılıyor."
Türkiye'nin israf konusunda da rekor-
lar kırdığını belirten Özpamukçu, şun-
ları kaydetti: "ABD'de kişi başına 99
kilogram kayıp, AB'de 71 kilo, Alman-
ya'da 63 kilo, Türkiye'de ise kişi ba-
şına 213 kilogram ürün kaybı var.
Bunun yüzde 40'ı tarlada oluyor. Sağ-
lam bir sistemle ilerleyip tarladan sof-
raya her aşama izlenebilmeli ve
yaşanan sorunları gidermeliyiz." İHA

Muğla’da TOKİ 
kura çekimi yarın 

n 'İlk Evim, İlk İş Yerim' projesi
kapsamında Muğla’da inşa
edilecek konutlar için beklenen
müjde geldi. Toplu Konut İda-
resi Başkanlığı (TOKİ), Muğla
genelindeki 6 bin 417 konutun
hak sahiplerini belirleyecek
kura takvimini resmen du-
yurdu. Muğla’nın çehresini de-
ğiştirecek ve dar gelirli
vatandaşları ev sahibi yapacak
olan projede kura çekimi, yarın
gerçekleştirilecek. Muğla ge-
nelinde toplamda 6 bin 417
konutun inşa edileceği projenin
ilçe bazlı tam listesi şu şekilde
açıklandı: Merkez (Menteşe) 5
bin 400, Bodrum 500, Milas
200, Fethiye 150, Seydikemer
75, Kavaklıdere 50, Köyceğiz
42 konut yapılacak. İHA 

Sarıgöl’de mantar 
üretimi incelendi 

n Manisa’nın Sarıgöl ilçesinde
İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü
tarafından yürütülen DERİM Pro-
jesi kapsamında düzenlenen
programda, istiridye mantarı üre-
timi yapan Hasan Hüseyin
Yamık bilgi ve tecrübelerini üreti-
cilerle paylaştı. Uygulamalı ola-
rak gerçekleştirilen buluşmada
üretim süreçleri yerinde ince-
lendi. Teknik personeller tarafın-
dan istiridye mantarı
yetiştiriciliğinde dikkat edilmesi
gereken hususlar, üretim alanının
hazırlanması, hijyen şartları,
uygun nem ve sıcaklık dengesi
ile verim artırma yöntemleri hak-
kında bilgiler verildi.
Üretici Hasan Hüseyin Yamık ise
mantar üretimine başlama sü-
reci, karşılaştığı zorluklar ve elde
ettiği verim konusunda deneyim-
lerini aktarırken, katılımcı üretici-
ler üretimin tüm aşamalarını
yerinde görme fırsatı buldu. İHA
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Büyüme rakamları
kafaları karıstırdı

TUHAF VERİLER
n Ekonomi 2025 yılında yüzde 3.6 büyüme
sağladı. Tarım kesiminde yüzde 8.8’lik küçülme
ciddi bir sorun olarak karşımızda duruyor. Büyü-
menin lokomotifi yüzde 10.8 ile inşaat, yüzde 8 ile
de bilgi ve iletişim sektörlerinden geldi. Sanayinin
payı yüzde 2.9’da kaldı. Ancak büyümenin dolara
çevrilmesi ile ortaya çıkan çelişkiler ve tuhaf veriler
kafa karıştırdı. Öncelikle 2025 yılı GSYH’yi dolara
çevirdiğimizde Türkiye 1 trilyon 596 milyar dolar
büyüklüğü yakalamış durumda. Kişi başına düşen
ortalama gelir de 18 bin 040 dolar. Bu duruma
göre Türkiye’nin 2025 yıl ortası nüfusu 88 milyon
487 milyon kişi olarak çıkıyor. Oysa yine TÜİK’e
göre 2025 yıl sonu nüfusu 86 milyon 92 bin kişi.
Arada 2 milyon 395 bin kişilik bir fark çıkıyor. 

Sabit fiyatlarla ve fiziken ölçülen büyüme veri-
lerinin dolarla ifadesi ise ülkemizde döviz kuru fiy-
atlarının nasıl baskılandığını çok net bir şekilde
ortaya koyuyor.

Sabit fiyatlarla ekonomi yüzde 3.6 oranında
büyürken, aynı büyümeyi dolarla ifade ettiğimizde
karşımıza yüzde 17.5 gibi devasa bir sayı çıkıyor. 

Kur, enflasyon ve büyüme deflatörü arasın-
daki bu tutarsızlık son dört yıldır grafikteki gibi
kendisini çok net gösteriyor. Son 4 yılda dolarla
ölçülen büyüme yüzde 76’ya, yıllık ortalama da
yüzde 19’a denk geliyor. Baskılanmış kur ve
uygulanan para politikaları ile kağıt üzerinde Çin’i
bile kıskandıracak bir büyüme elde etmişiz.  

Bu da ihracatçıların yakınmalarının ne denli
haklı olduğunu ortaya koyuyor. Türkiye, bu kur
politikası sonucunda tarımdan sanayiye, rekabet
gücünü yitiriyor. İhracat ve ihracata dayalı sanay-
iler cezalandırılıyor, ithalat teşvik ediliyor. Cari açık
ve dış borç sorunu yapısal hale geliyor. 

Yine dolarla ölçülen kişi başı ortalama gelir de
2022 yılında 10 bin 655 dolardan 18 bin 040
dolara çıkmış görülüyor. Bu veri de özellikle dar ve
sabit gelirli kesimler arasında ciddi bir şekilde
tartışmaya neden olacak gibi görülüyor. 

Grafiklerde Türk Lirası ve dolarla büyüme hı-
zları arasındaki devasa fark ve dolarla ifade edilen
GSYH büyüklüğü esasında her şeyi çok berrak bir
şekilde ortaya koyuyor.
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n Aydın Büyükşehir
Belediyesi tarafın-
dan Aydın’ın doğa-
sını, tarihini ve
kültürünü tanıtmak,
vatandaşları kentin
değerleri ve spor ile
buluşturmak üzere
düzenlenen trek-
king etkinlikleri
devam ediyor. Bü-
yükşehir Belediyesi
tarafından düzenle-
nen trekking etkin-
liği, doğa ve spor
tutkunlarını bir kez
daha bir araya ge-
tirdi. Aydın’ın eşsiz
doğası eşliğinde
gerçekleştirilen yü-
rüyüş, Bozdoğan il-
çesine bağlı Alhisar
Şelalesi’nde gerçek-
leştirildi. İki etaptan

oluşan, yaklaşık 8
kilometrelik par-
kurda keyifli bir yü-
rüyüş gerçekleştiren
katılımcılar, hem
spor yaptı hem de
bölgenin doğal gü-
zelliklerini yakından
görme fırsatı buldu.
Vatandaşlar, do-
ğayla iç içe bir gün
geçirdiklerini belir-
terek etkinlikten
duydukları memnu-
niyeti dile getirdi.
Vatandaşlar, kenti
spor ve doğa etkin-
likleriyle buluşturan
çalışmaları nede-
niyle Aydın Büyük-
şehir Belediye
Başkanı Özlem Çer-
çioğlu’na teşekkür
etti. İHA

n Cumhurbaşkanlığı
İletişim Başkanlığı’nın
yazılım uzmanlarından
Şevval Çom, ‘Yapay
Zeka Güvenliği’ isimli
kitabı okurlarla bu-
luştu. Yapay zeka sis-
temlerinin barındırdığı
riskler ve bu risklere
karşı geliştirilmesi ge-
reken savunma strate-
jileri tek bir kaynakta
toplandı. Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkan-
lığı yazılım
uzmanlarından olan
Şevval Çom tarafından
kaleme alınan ve raf-
lardaki yerini alan
‘Yapay Zeka Güven-
liği’, kitabı okurlarla
buluştu. İletişim Baş-
kanlığı’nın ‘Herkes İçin
Yapay Zeka Kılavuzu’

kitabında da yapay
zeka güvenliği konu-
sunu kaleme alan
Çom, yeni basılan kita-
bında bu konuyu işli-
yor. İnternetin tarihi
gelişiminden bugünün
yapay zeka modelle-
rine uzanan eserde,
siber güvenliğin artık
sadece yazılımsal bir
konu olmadığı, model
odaklı yeni bir disiplin
haline geldiği vurgula-
nıyor. Kitapta; komut
manipülasyonu, veri
zehirlemesi ve düş-
mancıl saldırılar gibi
güncel tehditlerin yanı
sıra kuantum tehdidi
ve model çöküşü gibi
geleceğe dair kritik
riskler de anlatılıyor.
İHA

n Balıkesir Büyükşehir
Belediyesi, Ramazan
ayının birlik, beraberlik
ve dayanışma ruhunu
Çölyak hastaları için
gerçekleştirilen özel bir
iftar programıyla taç-
landırdı. Onhann Ter-
mal Otel'de düzenlenen
iftar programında ta-
mamen glütensiz olarak
hazırlanan yemeklere
tam not veren vatan-
daşlar, yaptığı çalışma-
larla farkındalığı artıran
Balıkesir Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Ahmet
Akın'a teşekkür ettiler.

Güzel bir iftar programı
olduğunu dile getiren
Taner Doğan, "Kızım
bir buçuk ay önce Çöl-
yak tanısı aldı. Sürece
alışmaya çalışıyoruz. Bu
organizasyonlar çok
güzel. Özellikle Balıke-
sir gibi bir yerde özel-
likle yeme içme
konusunda Çölyak has-
talarına hitap eden çok
fazla alternatif olma-
dığı için Büyükşehir Be-
lediyesi’nin böyle bir
iftar düzenlemesi çok
mutlu edici bir şey"
diye konuştu. İHA

Doğaseverler,
trekking 

etkinliğinde 
biraraya geldi

‘Yapay Zeka 
Güvenliği’ raflarda

Çölyak hastalarına
glütensiz lezzetler

İzmir bahara sanatla                 
diyor

Yeşilçam’ın Sultanı, Yaşar Kemal’i andı
Türk sinemasının Sultanı

olarak anılan usta oyuncu

Türkan Şoray, bir film çekimi

sırasında yaşanan dikkat çekici

anıyı anlattı. Şoray, hem yönet-

men olduğu hem de rol aldığı

bir yapımda köyün yanma sah-

nesini gerçekçi kılmak için sıra

dışı bir yönteme başvurduk-

larını söyledi.

İTFAİyEyE hAbER VERdİLER

Maltepe Belediyesi tarafın-

dan düzenlenen yazar Yaşar

Kemal'i anma etkinliklerinde

konuşan Şoray, Roman uyarla-

ması olan filmde köyün yanma

sahnesinin yer aldığını ve iz-

leyiciyi o atmosferin içine çek-

mek istediklerini ifade etti.

"Roman zaten yüzyıllardır

masallardan, efsanelerden

süzülüp gelen bir anlatı. Biz de

o duyguyu seyirciye geçirmek

istedik" dedi.

Sahnenin etkileyici olması

için köy sokaklarında lastikler

yakıldığını anlatan Şoray,

"Romanda köyün gerçekten

yanıp yanmadığını anlamadık.

Ben de köyü yakacağım

dedim. Köyün sokak aralarına

lastik koyduk ve yaktık. Sonra

da uzaktan kamerayla çekiy-

oruz. Köy yanıyor gibi du-

ruyor. Aslında köyün

camisinden hoparlör ile

duyurmak lazımdı. Bunu da

yapmadık. Köylülüler köy

yanıyor diye itfaiyeye haber

verdiler. İnsanlar birbirine

girdi" ifadelerine yerdi.

‘dAVUL ZURNA GELdİ’

Bir ay boyunca köyde

kaldığını köylüler ile içli dışlı

olduğunu söyleyen ancak film

çekimleri bittikten sonra

uğurlama sırasından davul

zurna ile uğurlandıkları için

şaşkına döndüklerini ifade

eden Şoray, "Film bitti biz

gidiyoruz, bir baktık davul

zurna geldi. O kadar bozul-

dum ki sinirlerim bozuldu"

diye konuştu. İHA

Ahmed Adnan Saygun Sanat Merkezi’nin mart

ayı programı sanat dolu. Konserlerden sergilere

uzanan kapsamlı program, İzmir’in kültür-sanat

vizyonunu güçlendirmeye devam ediyor.

AASSM, 3 Mart saat 20.00’de piyanist Dengin

Ceyhan’ı “Piyanonun Kadınları” resitaliyle ağır-

layacak. Türkiye’de kadın besteciler üzerine hazır-

lanmış ilk albüm olma özelliğini taşıyan proje,

anlatımlı konser formatında dinleyiciyle bu-

luşuyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı

İzmir Oda Orkestrası’nın Baroktan Yansımalar

konseri, 4 Mart saat 20.00’de sanatseverlerle bu-

luşuyor. Konser, erken müzik alanındaki çalış-

malarıyla uluslararası tanınırlığa sahip Alman şef

Reinhard Goebel yönetiminde yapılacak. İzmir

Devlet Senfoni Orkestrası da cuma konserlerine

devam edecek. Orkestra, 6, 13 ve 27 Mart tarih-

lerinde sahne alacak.

AVRUPA CAZ FESTİVALİ 

İzmir’de caz rüzgarı yeniden esiyor. İzmir

Büyükşehir Belediyesi ile İzmir Kültür Sanat ve

Eğitim Vakfı (İKSEV) iş birliğinde İzmir İtalya

Konsolosluğu, Goethe-Institut İzmir, İsviçre İzmir

Fahri Konsolosluğu ve Institut français Türkiye-

İzmir katkılarıyla düzenlenen 33. İzmir Avrupa

Caz Festivali, 5-17 Mart tarihlerinde gerçekleştir-

ilecek. Açılışta dünyaca ünlü trompet sanatçısı

Fabrizio Bosso ve grubu Fabrizio Bosso Quartet

sahne alacak. 7 Mart’ta Küspert & Kollegen, 9

Mart’ta Sibel Köse Sextet feat Tolga Bilgin, 11

Mart’ta Knobil, 17 Mart’ta ise Jef Giansily Quintet

“Insight” projesiyle sahnede olacak. Festival kap-

samında atölyeler, müzikli söyleşiler ve belgesel

gösterimleri de gerçekleştirilecek.

Ahmet Ümit’in kaleminden çıkan, bestesi

Evrim Demirel imzası taşıyan “Zeus: Unutulmuş

Bir Tanrının Öfkesi” anlatımlı konseri, ilk

seslendirilişiyle 7 Mart’ta sanatseverlerle bu-

luşuyor. Mitoloji ile çağdaş anlatımı bir araya ge-

tiren eser, güçlü metni ve özgün müziğiyle

izleyiciyi etkileyici bir sahne deneyimine davet

ediyor. Gecede ayrıca, müzik, sanat ve edebiyat

dünyasının çok yönlü ismi Bertan Rona’nın şiirleri

üzerine, orkestra şefi ve besteci Tolga Taviş tarafın-

dan bestelenen “Rona Şarkıları” da dinleyiciyle bu-

luşacak. Konserde Camerata Punta eşliğinde

Soprano Nurdan Küçükekmekçi ve Mezzosoprano

Zeynep Halvaşi sahne alacak. HABER MERKEZİ

İzmir’in kültür ve sanat merkezi Ahmed Adnan Saygun Sanat Merkezi (AASSM),
mart ayı boyunca sanatseverleri yine dopdolu bir programla buluşturuyor

merhabamerhabamerhabamerhabamerhabamerhaba

Usta gitarist Litvanya Oda
Orkestrası n Avusturyalı klarnetçi ve orkestra

şefi Andreas Ottensamer ile Sırp
kemancı Nemanja Radulovi, 18
Mart Çarşamba Ahmed Adnan
Saygun Sanat Merkezi Büyük Sa-
lon’da İzmir Oda Orkestrası’nın
konuğu olacak. Dünyanın dört bir
yanında yüzlerce konser vermiş
usta gitarist Kağan Korad ile ulus-
lararası yarışmalarda kazandığı
birinciliklerle kariyerini zirveye
taşıyan genç gitarist Özberk Miraç
Sarıgül, 25 Mart Çarşamba seyir-
cileriyle buluşuyor.

Müzikli söyleşi
n Sanatın hikayesini
sahneye taşıyan “Müz-
iğin Bavulu” müzikli
söyleşi, 27 Mart Cuma
saat 20.00’de yapılacak.
Gitar sanatçısı Cenk Er-
doğan ile şair, fotoğraf
sanatçısı ve gezgin
Akgün Akova’nın buluş-
tuğu söyleşi, müzik ve
edebiyatın iç içe geçtiği
özel bir sahne deneyimi
sunacak.

n Uluslararası Barok Müzik
Festivali, 31 Mart’ta
başlayıp 28 Nisan’da sona
erecek. Festivalin açılış kon-
seri 31 Mart saat 20.00’de
Büyük Salon’da Litvanya
Oda Orkestrası tarafından
gerçekleştirilecek. Festival,
28 Nisan’da dünyaca ünlü
lavta sanatçısı Thomas
Dunford’ın resitaliyle
tamamlanacak.
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